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Молочна галузь тваринництва посідає одне з важливих місць в аграрному 

секторі економіки України. Виробництво якісних молочних продуктів багато в чому 

залежить від молок-сировини отриманого на фермах і комплексах [1]. 

Згідно положень Всесвітньої організації охорони здоров’я до переліку 

харчових продуктів за ступенем забруднення мікроорганізмами і частотою випадків 

харчових отруєнь, молоко і молочні продукти віднесені до першої категорії, тобто ті 

які найчастіше є прямим джерелом токсикоінфекцій [ 2]. 

Склад і властивості молока обумовлюються багатьма чинниками, зокрема 

умовами утримання корів, поживністю і збалансованістю раціону, технологією 

доїння, первинної обробки, зберіганням і транспортуванням молока, оптимального 

використання відповідного доїльного та охолоджувального обладнання. Актуальним 

залишається аналіз ризиків, за результатами яких оцінюється ступінь патогенно 

небезпечних чинників і можливість їх виникнення. Потрібно в конкретній ситуації 

розглядати мікробіологічні , хімічні та фізичні забруднювачі, які можуть впливати 

на безпеку молочних продуктів [3].  

Відповідно до зобов’язань в рамках Угоди про асоціацію з Європейським 

союзом Україна повинна гармонізувати своє законодавство з положеннями 

Регламенту (ЄС) №853/2004 щодо спеціальних правил для гігієни харчових 

продуктів, у тому числі сирого молока. Якість молока, як сировини, регламентується 

національним нормативним документом ДСТУ «3662:2018 Молоко-сировина 

коров’яче. Технічні умови». Стандарт уніфіковує українські та європейські вимоги, 

врегульовує значення основних мікробіологічних показників, адаптує технологічні 

вимоги до сучасних реалій. Документ визначає нові більш складні завдання щодо 

охорони здоров’я тварин і населення у системі виробництва високоякісних молочних 

продуктів [4]. 

В цілому, молоко і молочні продукти відповідної якості можуть бути 

реалізовані тільки тоді, коли вони отримані від здорових тварин за безперечної 

годівлі і захищенні від чинників, які впливають на його безпечність і якість, на 

тривалому часовому і просторовому шляху від виробника до споживача [5]. 

Ветеринарно-санітарні заходи, які забезпечують безпеку і якість, являються, з 

одного боку, збереженням здоров’я молочної залози шляхом постійної профілактики 

захворюванням вимені, з іншого боку, проведення превентивних заходів, які зарані 

визначають і виключають мікробіологічні та хімічні джерела забруднення. 

Отже, лише комплексний аналіз ризиків забезпечує системний підхід до 

визначення вірогідності їх виникнення при виробництві молока- сировини і 

молочних продуктів. 
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